

坑下村：“农业+”多产业融合 拓宽乡村振兴路

□ 张瑜

初春时节，在福安市坂中畲族乡坑下村蔬菜合作社基地内，覆膜大棚一个挨着一个，棚内绿油油的蔬菜长势喜人，农户们忙着采收蔬菜。

“入冬前已经在蔬菜大棚上覆盖了两层薄膜，因而最近降温对蔬菜生长影响不大。保暖过冬的青菜上市后很受欢迎，农户们正加紧采收。”坑下村驻村第一书记林曦说。

坑下村地处富春溪畔，离城区仅5公里，富春溪温和湿润气候及水利灌溉的优势，为蔬菜种植提供得天独厚条件。坑下村农业生产以种植茄子、西红柿等大棚蔬菜为主，种植的蔬菜供不应求。2012年，坑下村荣获农业农村部“一村一品”示范村称号，先后被省农村农业厅评为无公害蔬菜基地。

近年来，坑下村立足本村特色，持续发力发展蔬菜种植，坚持支部带动引领，整合土地资源，实行“党支部领办合作社+农户”的模式，推进规模种植、抱团发展，全村简易蔬菜大棚扩至230亩。此外，村里还定期组织科技特派员、农技师等到田间地头“传经送宝”，面对面为农户解答春季果蔬日常养护与病害防治等问题，助推农业产业高质量发展。

菜园子变“聚宝盆”，蔬菜产业铺筑致富路。2021年，坑下村蔬菜种植收入近930万元，村民人均收入6.3万元，蔬菜产值每亩增加1万元左右，同年11月，被宁德市农村农业局评为市级“菜篮子”示范项目，蔬菜种植在促进农业增效、农民增收、农村繁荣方面成效显著。

“之前我在城区从事二手车交易，获

悉村里大力发展农业种植后，联系了村委负责人，通过党支部引领成立蔬菜合作社，负责给福安市一些单位食堂、酒家等配送蔬菜，现在的日子越过越好了。”坑下村村民林宏磷说。

为进一步扩大产业优势，坑下村围绕“农业+体育”“农业+旅游”“农业+劳动研学”等推进产业融合发展，积极探索因地制宜乡村振兴之路。

2021年，坑下村依托富春溪畔1.8公里景观带，以及临近桃花岛、天马山的优势，推广生态游和低碳环保游，与福建省自行车运动协会联手打造自行车旅游驿站和山地自行车训练道，这也是福建省首个自行车旅游驿站，吸引众多骑友光顾“打卡”。坑下村自行车旅游驿站推出了住宿、餐饮、娱乐、健身和自行车维修服务，以满

足游客需求。

此外，以农业为基础的研学基地也纳入坑下村今年工作计划中。“目前，我们村计划建设50亩智能蔬菜大棚以及200米科技长廊，打造省级中小学生劳动实践基地，进一步拓展农业功能，助力乡村发展。”坑下村党支部副书记张良涛说。

田园风光瓜蔬香，绿色骑行休闲游，生态旅游享美景……坑下村景美、人美、产业美的多产业融合画卷正徐徐铺开。

“目前，村里正在建设面积80平方米的‘坑下好蔬菜’交易平台，为菜农提供包装设计、宣传推广，预计5月投入使用。此外，村里计划流转农田建设高标准大棚蔬菜基地、蔬菜观光园等，不断为乡村振兴注入新动能。”林曦说。

穆云畲族乡：油菜花开春意浓

□ 吴庆堂/图 缪茹彬/文

草长莺飞，春暖花开。立春刚过，穆云畲族乡桂林桥下的油菜花已迫不及待地迎风绽放。一串串金黄色的花朵密密麻麻地铺满了穆阳溪岸，给大地披上了金黄的外衣，像极了“黄金海岸”。漫步花丛中，蜂飞蝶舞，花香醉人，随手一拍就是一张美照。

